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основному етапі уроку вчитель дає дітям завдання, де вони повинні поєднати 
картинку з відповідною назвою емоції. Під час цього ж самого уроку, на етапі 
«Рефлексія», учитель може запропонувати учням обрати ту емоцію, яка 
відповідає їх сьогоднішньому стану на уроці. 

Отже, використання застосунку Digital Inclusion під час освітнього процесу 
у початковій школі сприяє продуктивному спілкуванню, збагаченню та 
розширенню чуттєвого досвіду учнів, пізнанню конкретних властивостей 
предметів чи явищ, надає освітньому процесу гнучкості та мобільності. А для 
дітей з особливими освітніми потребами  використання застосунку допоможе 
залучити їх до активного соціального життя та спростити процес комунікації з 
учителями та однолітками. 

Список використаних джерел: 
1. Порошенко М. А. Інклюзивна освіта: навчальний посібник. Київ: 

Агентство «Україна», 2019. 300 с. 
2. Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у 

загальноосвітніх навчальних закладах. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/872-2011-%D0%BF#Text (дата звернення 
01. 12. 21). 

3. Про проєкт: Цифрова інклюзія. URL: https://dimobi.org.ua/ua (дата 
звернення 01. 12. 21). 

 
 
 

АДАПТАЦІЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ОБМЕЖЕНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ ЗДОРОВ’Я 
ДО НАВЧАННЯ В ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ 

 
Пешко Христина Михайлівна,  
здобувач ступеня вищої освіти «магістр», 
науковий керівник:  
к. пед. н. доц. Бричок С. Б., 
Рівненський державний гуманітарний 
університет, м. Рівне 
 

Необхідність дослідження різних аспектів роботи з дітьми з особливими 
освітніми потребами в загальноосвітніх школах пов’язана не лише зі щорічним 
збільшенням кількості народжуваності таких дітей та їх становищем у суспільстві 
(ізоляція від однолітків, обмеження в спілкуванні та інших видах діяльності), але 
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й зумовлена недостатністю вітчизняного досвіду впровадження системи 
інклюзивної освіти, що включає дитину з особливими освітніми потребами в 
повноцінний процес навчання поряд із іншими дітьми.  

Ускладнення соціального середовища, стрімкий темп життя суспільства, 
надмірна кількість інформації, зниження виховного потенціалу сім’ї негативно 
впливають не тільки на якість навчання, але й на процеси соціалізації та адаптації 
дітей із особливими освітніми потребами, оскільки їхнє життя залежить від 
впливу соціальних факторів: житлових умов, ставлення здорових дітей і 
дорослих, системи освіти, охорони здоров’я та соціального захисту в державі, 
можливість реалізувати свої права та ін. 

До категорії учнів із особливими освітніми потребами відносять дітей із 
сенсорними порушеннями (порушеннями слуху, зору), а також з порушеннями у 
розвитку мовлення, емоційно-вольової сфери (ранній дитячий аутизм, 
гіперактивність), опорно-рухового апарату та дітей з інтелектуальними 
порушеннями (розумова відсталість з мінімальними поведінковими порушеннями 
та без них).  

Термін «шкільна адаптація» використовується для опису різних проблем і 
труднощів, що виникають у школі. Із цим поняттям пов’язують відхилення в 
навчальній діяльності – труднощі в навчанні, конфлікти з однокласниками, 
неадекватну поведінку. Цілком природно, що подолання тієї чи іншої форми 
дезадаптованості повинно бути спрямоване на усунення причин, що її 
викликають [1, с. 3]. 

У науці існує також протилежне поняття «шкільна дезадаптація» – 
утворення неадекватних механізмів пристосування дитини до школи у формі 
порушень навчання і поведінки, конфліктних відносин, психогенних захворювань 
і реакцій, підвищеного рівня тривожності, викривлень в особистісному розвитку.. 
Слід зазначити, що термін «дезадаптація» означає порушення окремих 
взаємозв’язків, які базуються на певних взаємодіях людини із середовищем, що 
мають конструктивний характер, розвиваються й ускладнюються упродовж 
онтогенезу людини. 

Дезадаптація дитини у школі виявляється у неадекватному ставленні її до 
шкільного середовища, а також у підвищеному рівні тривожності, конфліктності 
в стосунках, наявності психосоматичних захворювань, порушень у навчанні й 
поведінці [5]. 

В дітей семи-десяти років основні властивості нервової системи за своїми 
характеристиками наближуються до властивостей нервової системи дорослих, 
хоч самі по собі ці характеристики ще не дуже стійкі. У цей період відбувається 
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активне анатомо-фізіологічне дозрівання організму. Новоутвореннями психіки 
молодшого школяра є довільність поведінки, рефлексія та формування 
внутрішнього плану. Саме завдяки їм психіка молодшого школяра досягає рівня 
розвитку, необхідного для подальшого навчання в середніх класах, для переходу 
до підліткового віку з його особливими вимогами та можливостями. 

Важливими в процесі адаптації дітей до навчання в школі є їхня готовність 
до цього навчання, яка полягає у сформованості в них пізнавальної, 
інтелектуальної, мотиваційної, емоційно-вольової сфер, комунікативних навичок 
тощо [4].  

Шкільне навчання сприяє розвитку вольових якостей молодших школярів, 
вимагаючи від них усвідомлення і виконання обов’язкових завдань, 
підпорядкування їм своєї активності, довільного регулювання поведінки, вміння 
активно керувати увагою, слухати, думати, запам’ятовувати, узгоджувати власні 
потреби з вимогами вчителя тощо. Але в психолого-педагогічній літературі 
семирічний вік визначається як один із кризових періодів онтогенезу. Вікові 
кризи – досить поширене явище, і якщо вони протікають у межах нормального 
розвитку, то не становлять жодної загрози для особистості дитини, її психічного 
здоров’я. Однак за несприятливих умов ці кризи можуть спричинити виникнення 
різноманітних відхилень у розвитку, особистісних порушень [5].  

У сім-вісім років діти усвідомлюють, що в них є фізичний дефект, і це 
може специфічно проявлятися як у їхній поведінці, так і в стосунках з оточенням 
[2]. Перед семирічною дитиною із певними порушеннями розвитку постає безліч 
нових проблем, які вона не завжди спроможна самостійно вирішити, виробити в 
себе механізми подолання труднощів, адекватні для нової ситуації. Дитина має 
швидко адаптуватися до нових умов, видів діяльності, соціального оточення, 
соціальних ролей. Шкільна дезадаптація може бути результатом нерозв’язаних 
завдань розвитку, наслідком постійних невдач і конфліктів у міжособистісних 
стосунках, фрустрації актуальних потреб дитини. 

Особливо гостро ця проблема постає перед дітьми з особливими освітніми 
потребами, адже для цієї категорії дітей характерний ряд особистісних проблем, 
зумовлених деформуючим впливом захворювань (низький рівень самооцінки, 
підвищена тривожність, вразливість, сором’язливість, занижена самооцінка, 
швидка втомлюваність, неадекватність взаємин із дорослими та здоровими дітьми 
тощо). Все це зумовлює формування у них під час навчання в загальноосвітній 
школі як внутрішньоособистісних, так і міжособистісних конфліктів.  

На думку Л. Виготського, соціальне середовище відіграє значну роль у 
формуванні та розвитку дітей із інвалідністю, в якому особлива увага повинна 
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бути приділена спілкуванню і співробітництву. Вчений зазначає, що тільки у 
процесі суспільного життя потреби людини розвинулись і сформувались, а це 
підтверджує думку про те, що вищі психічні функції, за своїм походженням, є 
соціальними [3]. 

Особистісно орієнтований та середовищний підходи в роботі з цією 
категорією учнів визначаються орієнтацією педагогічної діяльності на потреби, 
інтереси та життєві проблеми дітей із особливими освітніми потребами, їх 
батьків, учителів, а також створення умов для самоактуалізації особистості 
дитини.  

На сучасному етапі розвитку залишаються недостатньо розробленими 
питання адаптації в загальноосвітніх школах учнів із інвалідністю. Для 
відображення гуманістичного підходу до педагогічної роботи використовують 
термін «діти з обмеженими можливостями здоров’я». До цієї категорії відносять 
дітей із сенсорними порушеннями (вадами слуху, зору), а також із вадами у 
розвитку мовлення, емоційно-вольової сфери, опорно-рухового апарату та дітей із 
інтелектуальними порушеннями.  
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